

# El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

DESDE MADRID

## El problema de Marruecos

Tengo por absolutamente falsa la afirmación de que la autoridad, en su totalidad potestad, se tiene o no se tiene, como es tener o no dejar de tener el ingenio, o los dolores románticos. Si, mejoraré asunto, es falso. Lo que se tiene o no se tiene es la autoridad personal. Un señor que, verbigracia, se haya pasado la vida escandalizado con su condición deshonesta, no tiene autoridad personal, sea cualquiera el puesto que ocupe, para ejercerla de marruecos, lo que resulta para él una no tenida autoridad como moralista, tengo razón en lo que digo o haga contra la immoralidad. El ideal es que a la autoridad legítimamente recibida se junte la autoridad personal; que la doctrina no sea negada por la conducta pasada ni presente del sojeto de la autoridad. Sabido es que Feay Ejemplo es el mejor predicador.

Pues bien: en el gran problema de Marruecos o en la solución de él, a la que se va ahora más derechamente que nunca, el general Primo de Rivera tiene la autoridad que le da el cargo y la autoridad personal, habiendo entre ambas perfecta correspondencia. Entre el general Primo de Rivera de hace cinco, diez o quince años y el de hoy, no hay contradicción como soldado que se defienda la dignidad; excepto el punto que es lo señaló en la guerra, sin que él sostuviera nunca la necesidad de la misma y menos la de mantenerla a todo trance; y aun omitió opiniones como sonador, que fueron parte para que el gobierro, justificadamente, le relevase del cargo que entonces ocupaba en la milicia activa.

Es, pues, consecuente, el marqués de Estella al proponer hoy la terminación de la guerra o, por lo menos, que disminuya considerablemente la intensidad con que hasta ahora se ha sostenido y dispuesto un bies iamso a España, si, una vez que indiscutiblemente está satisfecho el honor militar de los medios de que se topo el punto por donde se están yendo la sangre y el dinero de la Nación.

Miguel Peñaflor

## De Sociedad

**Los que vienen**  
Han regresado de Los Alcázares don Francisco Sánchez de las Matas y la villa.

**Notas varias**

Terminados los exámenes que para Capitanes y Oficiales de la Marina Mercante se habían verificado en este Departamento Marítimo, felicitamos al cuarto profesorado de la Academia de La Marina por el brillante éxito obtenido resultando después de lucidísimos exámenes con el título de Oficial los siguientes alumnos de dicha Academia:

D. Agustín L. González, D. Juan González, D. Antonio García, D. Manuel Yturriaga, D. Pedro Cabrera, don Edmundo González, D. Juan Berenguer D. Jacobo Gómez.

Del primer Ejercicio, D. Vicente Gil-Gómez y D. Pedro García.

Nuestra más cordial enhorabuena a profesores y alumnos.

**Enfermos**

En Los Alcázares donde se halla viviendo se encuentra algo restablecido de la reciente enfermedad D. Mariano Gil de Parra.

**Para Mariscos y Paellas**

**El Restaurante del Chalet**

## El Batallón de Cartagena en África

Como saben nuestros lectores, el batallón expedicionario del Regimiento de Cartagena que al mando del teniente coronel Don Cándido Mir embarcó para Melilla el día 5 del mes actual, a los pocos días de llegar a allí, recibió órdenes de marchar a Tafersit por jornadas, en cuyo campamento se estableció, haciendo el servicio de vigilancia.

Hoy recibimos noticias de que se ha dispuesto que las fuerzas de nuestro querido batallón cubran las posiciones avanzadas de Tizzi-Assa, Peña te aguarda, Sidi-Mesau, Loma colorada, Tayudat y otras del sector de primera línea que están en contacto con las cabilas rebeldes que asediala Abd el Krim.

Ayer lunes era el día señalado para el relevo, distribuyéndose el batallón por los puntos mencionados.

Sin duda esta orden de enviar el batallón del 70 a las avanzadas se debe a la excelente preparación moral y material de dicha unidad y con el fin del mejor entrenamiento.

Todos los componentes del batallón cartagenero gozan de buena salud.

Las innumerables familias de los expedicionarios en esta ciudad esperan ansiosas que, restablecida la calma en el territorio de Marruecos, se ordene el regreso de los seres queridos a sus hogares por el cumplimiento del sagrado deber.

## La música en el Muelle

Aunque amenizó el paso del muelle la notable banda del Regimiento de Sevilla, de su regreso de Almoradí su desde alcanzó un gran triunfo.

El programa que ejecutó fue del agrado del público que aplaudió al veterano maestro, el cual se vió obligado a repetir varios números.

Hasta noche el concierto estará a cargo de la laureada banda de Infantería de Mérida ejecutando el siguiente programa:

«Mimi la Milonette», Pacheco.  
«Gigantes y Cabezudos», Selección, Cabalero.  
«Egmont», Overtura, Beethoven.  
«Noces de Figaro», Sinfonía, Mozart.  
«Gran Jota Aragonesa», Oliver.  
«El Emperador», Pasodoble, Roig.

**En las droguerías**

**ALVAREZ GOMEZ**

Plaza de la Merced (esquina calle d. Angel) y Puerta de Murcia, 13 (Parada del Tranvía), encontraran

**SARTOGLOSS**

que es un paso adelante en el modo de pintar los coches.

Es Color y Bicolor combinados.

Su resistencia es muy grande y al producirse una superficie altamente brillante.

En la fábrica lo pone la Casa de nombre mundial TH & VARNISH & SINA MEL, Co. Ltd., de Londres y que es la mejor garantía que podemos ofrecer a nuestra distinguida clientela.

Hemos conseguido la exclusiva de venta para las provincias de Murcia, Albacete y Almería.

## SONETOS DE RECALDE

### Amando lo imposible

Tormento ha sido para el alma mia el haberse fijado en tu hermosura; pena y dolor, tristeza y amargura sentí, cuando mi alma te veía.

Passado el embrollo, así decía mi pensamiento a mi alma, con dulzura: —Haces mal en querer a la figura que busca hacia tu amor se inclinarás.

Y destrozado el corazón, en llanto por no poder hallar tu amor que anhelo, aunque mi alma, en verdad, te quiere (tanto), considerando mi pasión punible, píntalo, no obstante, por mi bien al cielo, ¡el seguirás siempre amando lo imposible!

CECILIO RECALDE

Madrid.

## Cartagenerojerías

### «Un buen cartagenero»

Si los cartageneros (y las cartageneras, puesto que yo me refiero aquí a toda persona, él o ella, nacida en esta bella ciudad) no enviesen más con licencia buena —y conste que tiene muchas y muy excesivas— que la de ser como son atractivas estupendas de su tierra, a la que miran con orgullo, honradas de haber nacido en ella y de la que hablan enamorados y redidos; si los simpáticos hijos, repito de esta hermosa capital hija de Andalucía—yo no concibo ni que Cartagena sea un pueblo ni que esté isolada en la región de Levante—no poseyessen ni ostentasen más calidad bella, que si de ser tan buenos hijos de su patria chicos ya poseyessen y ostentasen lo suficiente, para merecer la más respetuosa admiración y la simpatía más sincera y profunda

Muchísimos son los buenos cartageneros. Estoy por decir que es bueno y buen cartagenero, todo individuo nacido en Cartagena. Quien nace en Cartagena no puede ser malo. Quien vé la primera vez bajo un cielo intensamente azul y luminoso; a orillas de un mar tan sereno y poético; quien recibe al arribar al mundo el beso magistral de este sol soberano y su cría y vive influenciado por él, tiene que ser bueno, no puede ser malo.

En tal caso y circunstancia se encuentra el gran cartagenero, el simpático y culto amigo, el ilustrado y distinguido camarada don Francisco Ruiz Garrido. Hombre de claro y profundo talento, de ferrea voluntad, de actitud sin límites, de inteligencia viva de ardiente imaginación como buen levantino, enamorado de su tierra a cuyo servicio dedica todo su valle que es mucho, todo su esfuerzo que representa bastante y todo su tiempo que no es poco cosa el ilustre conferencista y notable escritor esforzado Ruiz Garrido, a la sazón sociojefe prestigioso de nuestro Exmo. Ayuntamiento y Jefe de Somatén del distrito de Santa María, es uno de esos personajes que hacen a la ciudad en la que nacieron y de la cual personas pueden y deben enorgullecerse sus paisanos, prodigándole toda clase de atenciones, respetos y homenajes.

■■■ El señor Ruiz Garrido, es cartagenero y bueno, por naturaleza y de corazón. Por encima de todos sus amores hasta de los más íntimos y segredos pose su afecto entrañable y hacia Cartagena. El interés vivo y ardientemente, por causa significativa y representante, un progreso, una prosperidad.

M. yor 37 39

## Bar Excelsior

Mayo 37 39

**Domingo Martínez Gómez**  
Servicios esmerados en licores de todas marcas, cafés, helados, mariscos y fiambres

dad, es, bien, un adelanto, una mojada para su ciudad otra.

Sabrá almejante lo ha probado en el asunto capitalidad de la región. Su interesante y bien documentada conferencia sobre este asunto, que tanto aplauso y calor ebuela lo valieron hablar muy alto del carillón de Don Francisco a la tienda levantina ciudad. Su actuación como concejal, actuación de interesada y noble, meritaria y plenaria, de todo lo se conocía y admirada.

El señor Ruiz Garrido tan excelente amigo como atento y servicial persona, tan correcto y cumplido caballero, como ilustrado y estudiado literato; tan castigo «profes», como cristiano práctico, es uno de los muchos buenos cartageneros que merecen todos nuestros respetos y nuestra más alta admiración.

Dr. Nemesio de Heredia  
(El Español)

Cartagena Hoy 29 7 1924

## Clinica Dental y Laboratorio

Dirigidos por Antonio Bedate  
Médico Odontólogo  
y Alfredo Ibañez del Laboratorio Director  
Enfermedades de la Boca y dientes

Consultorio de 9 a 6  
De 6 a 7 consulta económica para  
obrero, y sus familias  
Carmen 85, 1.º Izquierda

## AYUNTAMIENTO

### NOTA OFICIAL

Sesión de la Comisión Municipal

Permanente del dia 26 de Julio 1924.

Preside el Alcalde D. Alfonso Tocino y asisten los Sres. Mediavilla, Ferro, Oliván, Minguez, Pascual de Riquelme, Sánchez Rubio y Marqués.

Después de aprobada el acta de la anterior se autoriza a D. José Pérez, D. Mariano Balbás, D. José Fernández, D. Bartolomé Gómez, D. Juan Gómez, D. Eusebio Martínez, D. Agustín Pérez y D. José Martínez Micólos para ejecutar obras en fincas propias.

Se designa una comisión especial que compruebe la petición de D. Augusto Bello de que se le permita colocar mesas y sillas en la vía pública.

Se autoriza a D. Francisco Ayala,

D. Antonio Saenz, D. Francisco Bernabé, D. Gratián Gómez, D. Antonio Rosas, D. Manuel Madrid, D. José Sánchez y D. Pedro Gómez para instalar bazar en la playa de Los Nietos.

Se desestima la petición de varios vecinos que solicitan se les dé el nom-

bre de Ramón y Oijo a la calle de las

Boatas por ese criterio del Ayunta-

miento de variar los nombres de las

callejuelas, acordándose dar dicha denomi-

nación de «Ramón y Oijo» a la calle

n.º 18 del Barrio de la Alcazaba.

Se acuerda dejar sobre la mesa el

proyecto de D. José Bramati para he-

cer obras en la calle de Mediavilla hasta

que por el Arquitecto se informe si

existe o no aprobación alguna alineación

en la calle del Aire.

Se acuerda desestimar la petición de D. Gabriel Cantalapiedra relativa

a que se licencia con el Ayuntamiento.

Se acuerda desestimar una instancia

de D. Antolón Muñoz y otra de don

Gregorio Pina solicitando modificación

en las tarifas de arbitrios.

Si acuerda analizar por simplicidad un

reclamo por arbitrios sobre casco jas-

de D. Francisco García.

Se acuerda dejar sobre la mesa un

expediente a instancia de D. Blas

Menéndez que solicita paseo.

Se acuerda reconocer un crédito a

D. Gregorio Martínez.

Se acuerda que el Aparador de

Obras y el Alcalde Sr. Bagalat

firmemente nombrados que

están prestando servicios en otros ramos se

les abren a partir del décimo día en que cobrarán en el cargo anterior.

Se acuerda que por la Alcaldía se

haga cumplir en todas sus partes el

arbitrio sobre valla obligatoria.

Se acuerda reposar al Jefe de Se-

ción D. Luis Cortés abonandole el

tiempo que ha estado suspendido.

El Sr. Oliver propuso construir un

edificio para desfilar sobre el ca-

mino al Mate Loro y la Ronda, asig-

nándose informe al Arquitecto Municipi-

al.

Se autoriza comisión para proveer